

# Diario de Valencia

Año V. Oficinas: San Martín, núm. 2. Miércoles 8 de Diciembre 1915. Teléfono 681.---Apartado 122 Núm. 1.711

## La fiesta de la Inmaculada

### ¡Oh María, sin pecado concebida, rogad por nos que acudimos a Vos!

**Honrosísima distinción**  
**La bendición del**  
**Rvdmo. P. Serafín Cimino**

Hemos recibido un autógrafo que dice así:  
«Al valoroso e intrépido DIARIO DE VALENCIA augura lujosísima vida e prosperidad benediciendo l'illustrissimo Signor Avvocato Emmanuel Simó, Fondatore del periodico, il Direttore e Redattori.  
P. Serafín Cimino, Min. Gen. dell'Ordine dei Minori.»

Valencia 7 Diciembre 1915.  
Traducción: Al valoroso e intrépido DIARIO DE VALENCIA, augura larga vida e prosperidad, bendiciendo al ilustre abogado don Manuel Simó, fundador del periódico, al Director y a los redactores.

Padre Serafín Cimino, Ministro General de la Orden de Menores.  
Valencia 7 Diciembre 1915.

También nuestro director, el señor Martín Mengod, ha sido objeto de un autógrafo especial.  
Con el mayor respeto y veneración recibimos la Bendición Seráfica, y ella nos animará a seguir luchando, con más bríos que hasta de ahora, a ser posible, por las verdades de la Religión Católica Apostólica Romana.

## La Purísima de Juanes

Tradición valenciana  
Hallabase en su mitad el siglo XVI. Valencia vivía próspera e opulenta, al amparo de sus sabias instituciones forales, que si bien quebrantadas por el sacudimiento de las Germanías, gozaban todavía de bastante prestigio, cuando ocurrió el siguiente hecho maravilloso, que atesguaba el veraz biógrafo Palomino, y voy a referir sucintamente.  
Comienza mi narración en la mañana del 15 de Agosto, día en que, según es sabido, celebra la Iglesia la Asunción de la Virgen. Era poco más de las ocho, y ya empezaba a apretar el calor. Un Sacerdote,aven aún, alto, delgado, de arrogante, pero no profana figura, salía de la Compañía y se dirigía con paso decidido hacia las tortuosas callejuelas del Carmen.  
Su frente espaciosa, y surcada por hondos arrugas, revelaba al pensador, al filósofo, y quizás también al nutrido de las borrascas de la vida, que buscó puerto seguro entre las paredes del claustro. Respiraba su rostro afabilidad y modestia, que le hacían simpático. En sus ojos, de vaga mirada y fulgor intensísimo, adivinábase al extático, al visionario. Era el Padre Martín Alberro, Jesuita de vasta ilustración y acendrada piedad, una de las lumbreras del Instituto en Valencia.

Paróse ante una casa de humilde aspecto, llamó a la puerta, ésta se abrió, y de arriba le contestaron que al que estaba la persona por quien preguntó. Era el insigne pintor Vicente Juan Macip, o sea Juan de Juanes, su amigo predilecto e hijo de confesión. Conoció en la voz al punto, y salió a la escalera a recibirle. Ambos se abrazaron, y el Jesuita no pudo impedir, aunque lo intentó, llevado de su gran modestia, que el artista le besara con humildad la mano.  
—La paz de Dios sea en esta casa—dijo el Padre Alberro.  
—Bienvenido seas a ella—replicó Juanes, añadiendo:  
—Por cierto, Padre, que hace tiempo escasean vuestras visitas.  
—Bastante siento yo que mis ocupaciones me impidan venir con más frecuencia, pues ya sabéis cuánto disfruto con vuestra obra y discreta conversación—repuso el Jesuita. A lo cual agregó el maestro:  
—Pasad adelante y me contaréis el objeto que os trae aquí.  
Dicho esto penetraron los interlocutores en el taller de Juanes. Desgraciadamente carece mi paleta de los colores necesarios para su descripción exacta, por lo cual me contentaré con dar de él ligerísima idea. Figuras un aposento reducido, pero muy soleado y alegre, de elevados techos, y paredes cubiertas de cuadros. Allí aparecían, unos, tan sólo bosquejados, y otros, pronto a terminarse; y varios Salvadores y no pocos Santos, y en su seno, presente, su hermosa Alegoría del Bautismo, libre y feliz iluminación de Rafael, que hoy se admira en la Catedral. No obstante contrastar dicho taller con los lujosos estudios que ahora se usan, visitáronlo en distintas ocasiones, homenaje debido al genio, el Arzobispo Santo Tomás de Villanueva, algunos vireyes, muchos caballeros, y bastantes Abades y Priores de las Ordenes Religiosas.  
Sentados ambos amigos en dos modestos taburetes, que servían para el trabajo, habló así el Jesuita:  
—Vengo a proponeros una obra, que esta señora me ha encargado. El arte, —En mala ocasión llegáis—objetó el artista,—pues la fea me agobia como nunca. Precisamente ahora voy a empezar unos cuadros sobre la «Vida de San Esteban», que me ha encargado el Rector de su parroquia para el altar mayor de aquella iglesia, y así los que quiero echar el resto. Ahí en esa cartera que está arrojada a la pared, podéis ver los dibujos.  
Entonces el Padre Alberro, cogiendo el voluminoso cartapacio que se le leicaba, se puso a hojearlo.  
—Blea, muy bien!—murmuró, satisfecho, al cabo de un rato.—He aquí un poema grandioso, que figurará con razón entre vuestras mejores creaciones. Pero la obra que voy a hablaros tiene mayores vuelos, y aún os hará más popular.



La Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen  
Hermoso cuadro de Juan de Juanes, que se venera en la Iglesia de la Compañía de Jesús de Valencia

—Veamos, pues, qué es ello—repuso Juanes, confundido, y sin explicarse el alcance de las palabras de su confesor.  
—Se trata—dijo éste sonriendo, al ver la turbación del artista—de pintar una tabla que represente a la «Virgen María, coronada por la Santísima Trinidad».  
—Me place el asunto—indicó el artista, agregando con timidez:—pero y esa persona que os ha encargado el cuadro?  
—Es la misma Señora, quien por sus propios divinos labios me lo encomendó—contestó el Religioso.  
Expresar el asombro de Juanes al oír esto, no cabe en lengua humana. Baste decir que, aunque no tenía nada de incrédulo, se quedó mirando fijamente a su interlocutor, con aire de duda. Mas al ver pintada la seriedad en su rostro, admiróse sobremanera. Comprendiéndolo así el Padre, añadió:  
—No os extrañe lo que voy a referiros, pues os afirmo que es verdad. Escuchad cómo sucedió. Anoche, a pesar de estar largo tiempo acostado, y por más esfuerzos que hacía, no podía conciliar el sueño. En tal sazón, invadieron mi espíritu, conturbándome, unos destinados escríptulos, inspirados, para mí es evidente, por el ángel de las tinieblas. Entonces apeté a la oración, y recordando que era la vigilia de la Asunción de la Virgen, mi Protectora, sahuéla con los hermosos conceptos que dirige Salomón a su amada Salomita en el «Cantar de los Cantares»: *Tota pulchra est amica mea, et macula non est in te*. Aquello me transportó a otras regiones, disipando todas mis tristezas.  
Una luz suavísima inundó la estancia, y sentí una armonía análoga a la que producirían muchos besos, estallando a la par. Mi alma se inflamó en el amor divino, y exclamé con el sabio Rey: *Surge, propera, amica mea, columba mea, formosa mea, et veni*. A los pies de mi cama dibujóse una radiante figura, primero de un modo confuso y después más distintamente. Era la Virgen María que hablaba con su planta la media luna, y a la cual coronaba en lo alto la Santísima Trinidad. «No temas—me dijo con argentina voz,—Satán no tiene poder sobre los que se cubren con mi manto. Deseo que el pueblo valenciano me venera tal como ahora me ves, en la iglesia de la Compañía. Dile, pues, a tu amigo Vicente Juan, que traslade a la tabla mi imagen». Pronunciadas estas palabras, fuécese estubo la visión, hasta desaparecer por completo. Apoderóse de mi espíritu inexplicable bienestar, y un profundo sueño reparó bien pronto mis fuerzas.  
Oír esto Juanes y arrodillarse ante el Jesuita, fué todo uno.  
—Dejad que os bese los pies, Padre—dijo,—ya que recibís de la Señora tan especiales favores.  
Alberro levantóse del suelo al punto, y replicó:  
—Mayor gloria os alcanza en la empresa a vos que a mí. Si bien yo fui el llamado, vos sois en cambio el escogido.  
—Pues bien, acepto gustoso el encargo—expresó el artista,—y aunque lo juzgo superior a mis fuerzas, confío que la Virgen me ayudará. Os prometo, desde hoy, dejar todo lo comenzado y no emprender nada

nuevo, porque esta obra ocupará el primer lugar entre las mías. Ante el mandato de María nada significan los deseos de los hombres, siquiera estén constituidos en autoridad.  
Después de un instante de desaliento, añadió:  
—Nunca os vi tan desconfiado—repuso el Padre,—lo cual, por cierto, me extraña, conociendo el arraigo de vuestra fe. ¿No habéis pintado en la «Cena» el misterio de la Eucaristía? ¿No habéis representado las facciones del Salvador? Fortalecidos con la oración y la penitencia y no vacéis. Y ahora, cumplido ya mi objeto, me marcho.  
Despidióse el pintor cordialmente y quedaron en verse con frecuencia, mientras terminaba el artista la peregrina creación.  
Juanes, que ya entonces era casado y tenía un hijo de corta edad, llamado Juan Vicente, refirió a su mujer la visión del Padre, y la piadosa Gerónima se convenció también plenamente de la santidad del Jesuita. Este visitaba a menudo el taller, mas nunca se mostraba satisfecho de los dibujos que le enseñaba Juanes, cuyos esfuerzos se perdían en el vacío, sin cumplir los deseos del exigente confesor.  
Por último, un día, desalentado el maestro, dijo al Padre Martín:  
—Son inútiles mis tentativas para reproducir vuestra visión. El bendito ideal que persisto se me desliza entre las manos.  
—No desmayéis—lo contestó con dulzura el Sacerdote.—vuestro poco acierto en esta ocasión, no debemos atribuirlo más que a algún aviso del cielo. De seguro que hay

manchas que oscurecen vuestra conciencia. Procurad disiparlas con la confesión, recibid al Señor dignamente, y veréis cuán pronto dais dicha cima a esa obra inmortal.  
Hízolo así Juanes, y el boceto que luego diseñó fué muy del agrado de su entendido consejero. Bajo tan felices auspicios, comenzó a trazar en la tabla su célebre *Purísima*, y aun cuando a cada pincelada precedía una oración, como trabajaba con fe, dentro de pocos meses concluyó su admirable cuadro.  
El día en que la santa imagen se colocó en su altar de la Compañía, fué tan grande el triunfo de Juanes, que hasta lloraba de emoción. Madrid, ante el retrato de Felipe IV, de Velázquez, y Nápoles, ante el *Martirio de San Bartolomé*, de Ribera, expuestos al público, no demostraron mayor entusiasmo que el pueblo de Valencia al contemplar la hermosa tabla de su autor favorito.  
Entre las diversas travesías sociales que acudieron a verla en tropel, se hacían multitud de comentarios. Los inteligentes en Pintura elogaban lo bien plegado de los paños, las tintas jugosas y simpáticas, el dibujo clásico, irreprochable, con rasgos evidentes de Rafael; los menos entendidos alababan la corrección de facciones de María, la severidad del Padre Eterno y la varonil apostura del Hijo; y todos a portia celebraban la gracia, la humildad, la pureza de la preciosa Virgen.  
Corrió, sin saber cómo, entre el vulgo la noticia que acabó de reseñar, relativa al origen milagroso de dicha creación, y allí

fué de ver a todo el mundo, y en especial a las mujeres, poner sobre las nubes la ardiente devoción del Padre Alberro, junto con el talento y la sincera piedad de Juanes.  
Hay un dato elocuente que comprueba hasta la evidencia la inmensa popularidad que recabó a su autor esta obra. Más de tres siglos han pasado, y aún lleva el nombre de «Calle de la Purísima» la contigua al edificio que fué convento de la Compañía.  
FRANCISCO VILANOVA PIZCUETA.

## No se me ocurre nada

Si yo fuera un escritor de talento y un político hábil, cultivaría hoy el tema de la crisis ministerial, y estudiaría su génesis, su proceso, sus consecuencias y sus soluciones. Me remontaría a las altas esferas de la gobernación del Estado; estudiaría el simbolismo de las personalidades de Dato y de Romanones; forjaría juicios y emitiría dictámenes. Pero nada, no se me ocurre nada acerca de todos estos asuntos trascendentales.  
Supongo, me atrevo a suponer, que habrí consultas en las que nuestras primeras figuras verterán toda su ciencia ante el soberano constitucional. Este señor estará sumamente preocupado durante unas cuantas horas. Hasta puede ser que pida el texto de la Constitución y se lea alguno de los sabios artículos en él consignados. En tanto, los políticos de los diferentes grupos cuchichearán, forjarán planes y sentarán hipótesis. Después se resolverá la crisis en una o en otra forma.  
Puede suceder que continúe el señor Dato; que suba el señor conde; que sea el señor García Prieto el que ocupe el Poder, o que sustituya al primero el señor La Cierva o el señor Rodríguez San Pedro. Los partidarios del que haya obtenido nombramiento de presidente se alegrarán mucho en los primeros momentos; seguirán alegres los que sean nombrados ministros, directores generales y subsecretarios; los que no hayan obtenido merced alguna cambiarán su satisfacción por despecho, pero se conformarán y esperarán mejor oportunidad.  
Si el que fuere designado puede gobernar con estas Cortes, no las disolverá. Si no le es posible, publicará el decreto de disolución después de los trabajos preparatorios indispensables. Se celebrarán las elecciones, ganará, como siempre, el que mande, pasará un año o dos, y las oposiciones dirán en las Cortes que el Gobierno no ha hecho nada. Y derribarán al Gobierno... y pueden ustedes, entonces, volver a colocar estos parralitos, que serán de tanta actualidad como son hoy.

Que diga yo todo esto es absurdo, ya lo sé. Ya sé que no se tratará así estos temas y que se les puede encontrar más enjundia, más miga y más sustancia. Pero a mí no se me ocurre absolutamente ninguna idea nueva. Todo esto es exactamente lo mismo que viene ocurriendo en España desde que, por la misericordia divina, disfrutamos del actual régimen. ¿Qué cosas nuevas va uno a decir, si hace cuarenta años que repetimos el mismo disco?

Una cosa única pienso, y es una vulgaridad de a folio. Pienso que se pierde el tiempo de una manera lamentabilísima; que es estúpida esta despreocupación por lo que pasa; que el país debería estar ya harto de esa comedia que se representa a todas horas, que puede titularse «Los compañeros», y que consiste en que te quites tú para ponerme yo.  
Pero si yo dijese estas cosas me tomarían por tonto y pondrían ante mí vista los extensos y luminosos comentarios que la gran Prensa hace sobre el tema de la crisis y descubrirían mi incapacidad para tratar temas serios y elevados. Y como yo conservo cuidadosamente el secreto de mi incapacidad intelectual, prefiero guardar una reserva estudiada, una de esas reservas que tienen los grandes hombres cuando se les pregunta por cosas que desconocen.

¡La crisis! ¡Ah, la crisis! Mucho diría si altos intereses no me lo vedaran. Pero no tengo más remedio que callar... Y eso digo yo. Que no tengo más remedio que callar. Pero es porque no se me ocurre nada.  
I. LUIS MARTIN.

## Homenaje a Cirici Ventalló

Suma anterior, 10430 pesetas.  
Doña Balbina Blasco, 1 peseta; don M. E., 0'50; don Juan de Dios Sala, 0'50; don Ricardo Hernández, 1; doña Dorotea Hernández, 1; doña María Hernández, 1; don Vicente Hernández, 1; don Salvador Hernández, 1; doña Dorotea Reynal, 1; don José Tirado, 1; doña Anscama Tatay, 0'50; señorita Anselmita Tirado, 0'50; don Vicente Aduarza, 1; don José López, 0'50; don José Alguarza, 1; don Patricio Ferragud, 0'50; don Joaquín Ferragud, 0'25; don José Ferragud, 0'25; don Isidro Manchancoses, 0'25; don Eduardo Bellver, 1. Total, 118'30 pesetas.  
La cuota máxima es de 1 peseta, y la mínima, de 10 céntimos.  
Contada abierta la suscripción en la Administración del DIARIO.

Cañoneo, granadas de trinchera, trinche...

no son más que apar...

Esto no quiere decir...

Confirmación de cu...

Calma y tranquilidad...

Respecto de la con...

Ignoramos hasta qu...

Sigue la expectación...

Los tropas germano...

El próximo domingo...

Los precios serán...

FORA BAIX

Canje de cupones

Nuestros suscritores...

De once de la mañana...

Rogamos a todos que...



Profesores y alumnos del Colegio Seráfico de Benisa

La guerra internacional

Un submarino ful

Cádiz.—Han circulado rumores...

Un voto de gracias

La Coruña.—La colonia alemana...

Parte oficial austriaco

Nordelín.—Esta mañana a las once...

Parte oficial francés

París.—(Torre Eiffel) El comunicado...

Parte oficial inglés

Londres.—La estación de Amritnago...

Alemania pide explicaciones

Washington.—El embajador alemán...

Apertura del Congreso yanqui

Washington.—Se ha celebrado la apertura...

Proposición de Grecia

Athenas.—El Gobierno griego propone...

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor...

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor...

En el Cáucaso

No ha variado la situación...

Nuevo ministro ruso

San Petersburgo.—Ha sido nombrado...

Apazamiento

San Petersburgo.—Se ha publicado...

La retirada de los serbios

Athenas.—Ha bajado notablemente...

Los búlgaros, rechazados

Athenas.—En Avozaki, Demir Kapu...

¿Hacia un acuerdo?

Athenas.—Con el objeto de ponerse...

como Urbe, el Párroco de San Luis, y va...

Pero yo pensaba: ¿qué dirán los míos...

—Bien—Interrumpimos;— pero usted...

—Le vi; me presenté a él humildemente...

El marqués de Villadarias

Una sensible pérdida acaba de sufrir...

Joven aún, pues nació en Bagni di Luce...

El hijo prodigo

Ferrándiz, convertido

Ya de noche entrábamos ayer en una...

Hace unos días comenzó a rumorearse...

En aquel despacho de modesto decorado...

Don José Ferrándiz es de pequeña estatura...

—¿Qué hay de esa conversión de usted...



Comunidad del Convento de PP. Franciscanos de Benisa

El Reverendísimo Padre Serafin Cimino en Valencia

Misa de Comunión

Como estaba anunciado, ayer se celebró...

El acto comenzó a las siete y media...

El hermoso templo estaba completamente...

Para que se pueda formar un cálculo...

Visita a la Lonja y Museos

Después de desayunarse marchó su reverendísimo...

Los cohetes voladores y el estampido...

Despedida en el convento

La despedida que se tributó a S. E. el...

Próximamente a las doce y media...

En la estación

A despedir al reverendísimo Padre Serafin...

El entusiasmo crecía por momentos...

Los niños y niñas con sus banderitas...

S. R. se despidió cariñosamente de todos...

Nosotros, al despedir al ilustre Padre...

Identificados con los sentimientos de la...

El acendrado amor que los hijos de Benisa...

Acto continuo nos recreó la banda con...

Por la noche, a las seis, obsequió la...

El amplio salón de estudios del nuevo...

GLICEROFOSFATO ROBIN

El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago

Crónica de la guerra

Calentones, granadas de mano que vuelan de trinchera a trinchera, hornos de minas que están; he aquí el resumen de las operaciones militares en este frente...

Frente occidental

Esto no quiere decir supongamos que hasta entonces ha de persistir esa pasividad; antes al contrario, precisamente como preparación a esas grandes maniobras...

Como es natural, el planteamiento de la crisis ha repercutido entre los políticos valencianos, especialmente entre los que militan en los dos partidos turnantes.

La crisis y la política valenciana

El señor gobernador nos manifestó anoche que no tenía más noticias de la crisis que lo que le ha comunicado el ministro de su departamento...

Las elecciones

Como oportunamente anunciamos, el señor marqués de Cáceres se encuentra en Madrid para tratar con el Gobierno todo lo referente a la designación del candidato...

Candidato republicano

Los directores de la alianza republicana se han reunido y han designado candidato para la elección del día 26 a don Joaquín La Casia...

Lo que hacen las Religiosas

El Sr. Morte discurre con acierto. A menudo había leído en los periódicos certificados de curaciones obtenidas por las Píldoras Pink...

Victima de su deber

Santamente y con la alegría del justo, falleció en el Hospital de Avila la Hermana de la Caridad Sor Catalina Bessière.

La Infantería a su Patrona

En los cuarteles donde se alojan las tropas de la Infantería, se celebran las fiestas de la Patrona, que en la actualidad es la Inmaculada Concepción...

En los Balkanes

Sigue la expectación acerca de las operaciones que aquí se realizan, y cuya trascendencia e importancia no cabe ocultar.

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

El domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

Labor legitimista

Las clases de alemán serán los lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez y media de la noche.

En Mesopotamia

Las últimas noticias que desde Constantinopla transmiten, y que resultan confirmadas por las vagas que comunican desde Londres, dan cuenta de la tenaz persecución que se nos hace por parte de los turcos...

La fiesta del domingo

Como decíamos ayer, se celebrará el próximo domingo la fiesta del reparto de premios a los alumnos de nuestras escuelas...

Lotería de Navidad

La Junta directiva del Circulo Central ha adquirido los billetes números 19.309 y 38.193 para dar participaciones entre los socios del mismo...

Musicales

La Banda municipal de música amenizará hoy, de once a una de la tarde, en el paseo de la Gloria, con sujeción al siguiente programa:

Punto de interrogación

La prudencia, en la vida, consiste en saber reflexionar oportunamente y en preguntarse antes de tomar una resolución...

El Sr. Maura

A las diez llegó el Sr. Maura. Don Antonio ha contestado a nuestras preguntas:

Nota del Sr. Maura

En el domicilio del Sr. Maura se nos facilitó luego copia de la nota que el Sr. Maura dejó a don Alfonso.

Comentarios

En los pasillos del Congreso había animación extraordinaria y gran confusión en los comentarios.

El Sr. Villanueva

El Sr. Villanueva ha manifestado que había coincidido ante don Alfonso con las manifestaciones del conde de Romanones...

El reformismo

Mañana irá a Palacio Melquiades Alvarez.

Un rumor

Circula con insistencia el rumor de que el jueves jurará el conde de Romanones.

El domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

En el domingo

El domingo se celebrará un acto en beneficio de los niños de la guerra, que será presidido por el Sr. Morde...

En el frente franco-británico

El frente franco-británico, los búlgaros continúan atacando el centro del mismo, mientras que los austro-alemanes avanzan desde Mornastir...

Alrededor de la crisis

Esta mañana han comenzado en Palacio las consultas.

El primero en acudir al regío Alcazar ha sido el señor González Besada.

El presidente del Congreso

El señor González Besada al entrar en Palacio nos ha dicho:

«Manifestaré a don Alfonso que debe continuar el señor Dato, y en caso de que no acepte éste, puede subir al Poder un Gobierno liberal».

Un periodista.—Se dice por ahí que el señor García Prieto aconsejará la formación de un Gabinete presidido por usted.

El señor González Besada.—Nada, nada. Hemos acordado que no haya Gobiernos intermedios; de manera que continúe Dato o se forme un Gabinete liberal.

El presidente del Congreso salió a las once de Palacio.

Le rodearon los periodistas, y le dijo: «Lo que antes dije. He aconsejado a don Alfonso la continuación del señor Dato».

Después de la cordialidad de la gran prueba de amor dada a las minorías ayer por el señor Dato, es necesario que continúe este Gobierno, que con razón se le llama Gobierno nacional».

Esto causaría muy buen efecto en el extranjero, porque en los países hoy en lucha verían con recelo la acusación de un Gobierno interino, por juzgar que esta clase de Gobierno no cuenta con la necesaria confianza de la opinión.

En resumen: por su historia, por lo que representa y por lo bien que ha mantenido la neutralidad, debe continuar en el Poder el señor Dato».

El presidente del Senado

A las once y cinco minutos llegó el presidente del Senado, señor Sánchez de Toca, que estuvo en la regia estancia hasta las doce menos diez.

Salió el señor Sánchez de Toca diciendo a los reporteros, sin detenerse: «Perdonen ustedes, pero no puedo detenerme; llevo mucha prisa».

He aconsejado la continuación del señor Dato. La venida de los liberales al Poder constituiría una verdadera crisis».

El Sr. Maura

A las diez llegó el Sr. Maura. Don Antonio ha contestado a nuestras preguntas:

«No los puedo ahora decir nada. Lo que diga a don Alfonso lo diré con toda la verdad necesaria».

La entrevista del Sr. Maura con don Alfonso duró una hora.

Los periodistas le han rodeado al salir.—¿Qué nos cuenta usted?

El Sr. Maura.—He dejado una nota escrita que contiene la contestación a la consulta. Vayan ustedes a mi casa y allí les entregará una copia.

No puedo añadir a ustedes que tengo la opinión ya conocida y no la pienso variar.

El Sr. Maura fué aplaudido al entrar y salir de Palacio por un numeroso grupo que se había formado frente a la mansión regia.

Nota del Sr. Maura

En el domicilio del Sr. Maura se nos facilitó luego copia de la nota que el Sr. Maura dejó a don Alfonso.

Está concebida en estos o parecidos términos:

«Señor: El dictamen que di en ocasiones pasadas y mi conducta fijando mi creencia de que solo un cambio de sistema político podrá, si no es ya tarde, evitar los principales asuntos que hacen que España marche de mal en peor;

Las clientelas que inauguran, por lo tanto, las cosas del Gobierno, halláanse divorciadas de la generalidad de la nación;

Las zonas de ésta deben constituir los verdaderos partidos, quienes aclaman las personalidades auténticas del Poder y le comunican energías y anhelos sociales.

Ahora los que lo componen forman un séquito de abanderados y furrielles de nombramiento real.

Las agrupaciones que las sustentan con la autoridad de la Corona, sobretocan los reproches de la natural soberanía de los pueblos que regulan.

Los poderes en los Gobiernos mandan porque los nombramientos, bien acogidos, se sienten soliviantados, con lo cual dejan la vez a ajenos ajenos.

Otros ministros ven en toda pugna despegate de sus iniciativas individuales, y en lugar de atender a la autoridad y al bien público, se hacen sordos de los apertijos que se les oponen, entre los cuales, los más bastardos se llaman a la parte y llegan a suplantarlos.

El ejemplo está en el Gobierno que diimitió ayer.

No he dudado un solo instante; en habiendo opositores dejó de prevalecer la justicia, y naturalmente, se desvaneció al faltarle la condescendencia de aquéllos, quienes para constituir una realidad deben ser una clara opinión.

A la vez desempeñan, junto con los que desean reemplazarlos, envueltos en una común flagelación.

Se sigue de esto el vacío que se nota en el Parlamento; para pedir la regeneración bastaba, o el acuerdo de ayer, o buscar si el Gobierno contaba con mayoría para salvarse en el pasado, en el presente y en lo porvenir.

Todavía es más lastimosa la otra medida que pudo tomarse en aquellas sesiones borrascosas en que fué aprobada la vigente ley de Presupuestos.

Este sistema, del cual aparté mi responsabilidad, me pareció funesto en tiempo normal, se centuplica ahora por motivo de los efectos actuales del conflicto europeo, que requiere un mayor estremo.

La misma regularidad brumaria que que éstos alternan en el dominio, advierten al ánimo popular de que no son sus convenciones propias las que deciden las mudanzas, y se sienten cada vez más aislado y desamparado, y así permanece enajenado, indiferente y estéril.

Antaño estuvo unánime el Congreso en condenar una política, y no obstante, esa política es la que continúa siguiéndose en África.

Ayer se declaraba unánime la urgencia de la necesidad del método para atender a problemas insuperables, pero esta aspiración quedó postergada a naderías.

Entiendo que la situación ha de persistir aún juntándose hombres de inteligencia y de voluntad, que no escasean en todas las agrupaciones.

Apenas se columbra diversidad entre los

El Sr. Dato

La reunión de los ministros ha terminado a la una y media de la tarde.

Al salir, el señor Dato ha manifestado que había dado cuenta a los ministros del resultado de las consultas de los señores Sánchez Toca y González Besada, los cuales coincidieron en aconsejar a don Alfonso la continuación de los conservadores en el Poder.

Ha añadido que el señor Villanueva, por enfermedad de su hijo, no asistiría por la tarde a Palacio.

Por último ha dicho que ignoraba si las consultas serían más amplias que de costumbre.

Noticia desmentida

El general señor Madariaga ha desmentido la noticia que publica el *Imparcial*, que le presentaba como futuro director general de Seguridad, y ha hecho constar su propósito de no aceptar ningún destino civil.

Preguntado sobre quién formará el nuevo Gabinete, ha manifestado que opina que continuará el señor Dato.

El futuro director de Seguridad

Se indica al magistrado señor Morejón para desempeñar la dirección general de Seguridad.

Ampliación

Por iniciativa de don Alfonso, se han ampliado las consultas.

Besadas y las minorías

Los firmantes de la proposición incidental han contestado mediante carta a la consulta que les ha hecho el señor González Besada.

El señor Cambó se ha remitido a sus manifestaciones ya conocidas, mostrándose contrario a la disolución de las Cortes.

El señor Lerroux se ha reservado el contenido de su carta, y ha indicado a los periodistas que vieran al señor González Besada, por si quería dárles.

El señor Salvatella ha contestado a la consulta diciendo que entendió que al firmar la proposición suscribía el voto de censura que le merecía la conducta del Gobierno.

El señor Nougues ha dicho que no daba más alcance a la proposición que el que se desprende del sentido gramatical, con la limitación de que para la minoría concurriera eran preferentes los proyectos económicos-sociales.

Ha añadido, que de haber tenido que explicar su voto, hubiera dicho que los constitucionalistas son ajenos al conflicto entre las dos ramas del partido liberal, pues lo único que reclamaban es que no se perdiera el tiempo.

Hasta las cinco y media de la tarde no había recibido el señor Alvarez el requerimiento del señor González Besada para que expresara su opinión.

Al señor Vázquez de Melia no le han encontrado los periodistas en su casa ni en los circuitos políticos.

Siguen las consultas

El Sr. García Prieto

El señor García Prieto ha acudido a Palacio a las seis de la tarde, en donde ha permanecido tres cuartos de hora.

Al salir ha manifestado a los periodistas que había dicho a don Alfonso que mantenía el espíritu contenido en la proposición.

Que en vista de la actitud del señor Dato de no pretense a simultánea la disolución de los proyectos militares con los económicos, es preciso que se encargue de las tareas otro Gobierno, pero dentro de la situación conservadora, porque estima que no debe interrumpirse la labor parlamentaria, y caso de no ser viable esta solución, es preciso un cambio de situación.

También ha dicho que don Alfonso le preguntó si la minoría democrática no sería un obstáculo para el adelantamiento de los liberales, y que le había contestado que recientemente celebró una conferencia con el conde de Romanones, con quien se halla de acuerdo.

Los periodistas le han preguntado su opinión sobre la nota del Sr. Maura, y ha dicho que era una bomba explosiva.

El Sr. Villanueva

El señor Villanueva ha manifestado que había coincidido ante don Alfonso con las manifestaciones del conde de Romanones con quien está conforme antes y después de la crisis.

Ha añadido que don Alfonso está algo constipado y ha tenido fuerza de voluntad para levantarse hoy para recibir las consultas.

El reformismo

Mañana irá a Palacio Melquiades Alvarez.

Un rumor

Circula con insistencia el rumor de que el jueves jurará el conde de Romanones.

Se basa este rumor en que fracasarán las gestiones que realiza el señor González Besada cerca de las minorías.

TURRON JIJONA EXTRA

Unico sitio de venta

Fábrica de dulces y turrones de José Sanjuán, Almirante, 1, duplicado, y plaza de San Esteban, 4, al lado del Conservatorio de música.

Especialidad

En pasta de hígado.—Medio kilo 3 ptas

Bocadillos, 15 céntimos

Servicio esmerado de cervezas y licores

Cervecería, Grabador Esteve, 25, bajo

Vertical advertisements on the left margin including 'Diciembre', 'nacional', 'de Benisa', 'de Bulgaria en Servia', 'de un submarino inglés', 'de Navidad', 'de Valencia', 'ATRO-CINE PATRONATO DE LA JUVENTUD OBRERA', 'de cupones', and 'de la mañana'.

Hernias (trenchats) advertisement: Curación radical en tres meses, o menos, de los tiernos infantes, con el vendaje y parches Vidal. Precio de todo, 30 pesetas Para los adultos, desde 50 ptas.

Tribunales advertisement: Salas de lo criminal. Continuó la vista del proceso sobre falsedad de que ayer dimos cuenta. Defendieron a los procesados los señores Oller, Cruz y Mantecca, que consiguieron del Jurado un veredicto absolutorio.

Salas de lo civil advertisement: Se aplazó la vista de un pleito sobre pago de cantidad, en la que hablan de Informar los señores Marco y Valentín.



ensa oficial Gaceta de Madrid

Las Cortes Senado

Región TABERNES BLANQUES

lo muy ameno y con pasabra muy elo... cuente, que honra a su autor y que pone una vez más de manifiesto su cultura y valimiento.—El correspondiente.

tan poca cosa. No pasa de tener asiduo para una zarzuelita de tres cuadros. Con musiquita, casi, casi.

instintivamente decíamos: ese es nuestro Don Juan; cuando presenciábamos aquel contraste misterioso y veíamos en sus palabras unas veces al aventurero, al duque, al pucherero de los elogios en esta obra, por su limpieza de conceptos y de asuntos.

Parte oficial italiano Coltau.—(Radiograma de las 10'30 de la noche). El comunicado oficial dice lo siguiente: «La artillería enemiga ha hecho un intenso fuego, especialmente en Giudecchia, valle de Coucei, en Carnia.»

paña al día Detención

En los pasillos La subsistencia

CHIVA Solemne bajo todos conceptos ha resultado la entrada de la hermosísima imagen de la Inmaculada, que para la parroquia ha sido adquirida por la digna Congregación de Hijas de María de esta villa.

CHIVA Solemne bajo todos conceptos ha resultado la entrada de la hermosísima imagen de la Inmaculada, que para la parroquia ha sido adquirida por la digna Congregación de Hijas de María de esta villa.

PRINCESA Estreno de «La moza del llano» Anuncio se estrenó en este teatro el drama rural en tres actos, original de don Andrés de Prada, «La moza del llano».

PRINCESA Estreno de «La casa de Quirós» «La casa de Quirós», es el título de una farsa cómica en dos actos, original del inolvidable Arribeas, que anoche se estrenó en el teatro Ruzafa con gran éxito.

Declaraciones del rey de Grecia Carnarvon.—(Radiograma de las siete de la tarde).—El Times publica la entrevista que con el rey Constantino ha tenido su correspondiente.

Procesamiento

DESDE BERLIN

CHIRIVELLA La Asociación de Hijas de María de este pueblo obsequiará hoy a la Inmaculada con santos fiestas, que amenizará por la calle una laureada banda de música de Alacuz, por la mañana y por la tarde, y a las nueve se cantará la Misa a toda orquesta por profesores de Alacuz, y ocupará la Sagrada Catedral el muy ilustre señor don Salvador Prades, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé.

CHIRIVELLA La Asociación de Hijas de María de este pueblo obsequiará hoy a la Inmaculada con santos fiestas, que amenizará por la calle una laureada banda de música de Alacuz, por la mañana y por la tarde, y a las nueve se cantará la Misa a toda orquesta por profesores de Alacuz, y ocupará la Sagrada Catedral el muy ilustre señor don Salvador Prades, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé.

OLYMPIA Estreno de «El duque de El» En el teatro Olympia, y en su segunda de abono, estrenó anoche la compañía Guerrero-Mendoza «El Duque de El», la última producción del fecundo e inagotable ingenio de los ilustres escritores Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.

OLYMPIA Estreno de «El duque de El» En el teatro Olympia, y en su segunda de abono, estrenó anoche la compañía Guerrero-Mendoza «El Duque de El», la última producción del fecundo e inagotable ingenio de los ilustres escritores Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.

Declaraciones del rey de Grecia Carnarvon.—(Radiograma de las siete de la tarde).—El Times publica la entrevista que con el rey Constantino ha tenido su correspondiente.

Coronel fallecido

El problema de los viveres preocupa hoy a todas las naciones, por las circunstancias agravadas de la guerra, existiendo en la Prensa neutral que esta nación, dadas las guerras que sostiene, no podrá subsistir mucho tiempo sin recurrir por hambre.

CHIRIVELLA La Asociación de Hijas de María de este pueblo obsequiará hoy a la Inmaculada con santos fiestas, que amenizará por la calle una laureada banda de música de Alacuz, por la mañana y por la tarde, y a las nueve se cantará la Misa a toda orquesta por profesores de Alacuz, y ocupará la Sagrada Catedral el muy ilustre señor don Salvador Prades, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé.

CHIRIVELLA La Asociación de Hijas de María de este pueblo obsequiará hoy a la Inmaculada con santos fiestas, que amenizará por la calle una laureada banda de música de Alacuz, por la mañana y por la tarde, y a las nueve se cantará la Misa a toda orquesta por profesores de Alacuz, y ocupará la Sagrada Catedral el muy ilustre señor don Salvador Prades, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé.

OLYMPIA Estreno de «El duque de El» En el teatro Olympia, y en su segunda de abono, estrenó anoche la compañía Guerrero-Mendoza «El Duque de El», la última producción del fecundo e inagotable ingenio de los ilustres escritores Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.

OLYMPIA Estreno de «El duque de El» En el teatro Olympia, y en su segunda de abono, estrenó anoche la compañía Guerrero-Mendoza «El Duque de El», la última producción del fecundo e inagotable ingenio de los ilustres escritores Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.

Declaraciones del rey de Grecia Carnarvon.—(Radiograma de las siete de la tarde).—El Times publica la entrevista que con el rey Constantino ha tenido su correspondiente.

Prensa ABC

El Liberal

SUCESOS Suicidio

SUCESOS Suicidio

SUCESOS Suicidio

SUCESOS Suicidio

SUCESOS Suicidio

conservación

Publicaciones

Publicaciones

Publicaciones

Publicaciones

Publicaciones

Publicaciones

CUPON

Espectáculos

Espectáculos

Espectáculos

Espectáculos

Espectáculos

Espectáculos

Guernica

Teatros

Teatros

Teatros

Teatros

Teatros

Teatros

Segunda edición

